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RAADSVOORSTEL 

   

RAADSVERGADERING : 20 december 2018 

ZAAKNUMMER : 21627-2018    

ONDERWERP : Verordening lijkbezorgingsrechten 2019 

VOOR INFORMATIE : 
Erna Veldkamp  
telefoon: 0572-347482, e-mail: erna.veldkamp@raalte.nl 

 
SAMENVATTING 
De begroting 2019 is onlangs door de raad vastgesteld, waaronder het programma 2 Integraal beheer 
openbare ruimte vastgesteld. Hieronder vallen o.a. de inkomsten en uitgaven voor de 
begraafplaatsen. Om de kosten voor het gebruik van de begraafplaatsen en de dienstverlening door 
de gemeente die door de gemeente worden verleend, in 2019 te kunnen verhalen op 
belanghebbenden, dienen de tarieven door de raad te worden vastgesteld. Dit vindt plaats door 
vaststelling van de verordening lijkbezorgingsrechten 2109. Ten opzichte van de huidige verordening 
worden naast tekstuele aanpassingen nieuwe tarieven geheven of zijn tarieven aangepast aan de 
dagelijkse praktijk. 
 
BESLISPUNTEN 
1. De verordening lijkbezorgingsrechten 2019 vast te stellen. 
 
INLEIDING 
Lijkbezorgingsrechten, ook wel grafrechten genoemd, worden geheven voor het gebruik van de 
begraafplaatsen en het gebruik van de diensten die door de gemeente worden verleend. Het 
algemene beleid is de tarieven zoveel mogelijk kostendekkend te laten zijn. Dit is voor de 
begraafplaatsen maatschappelijk gezien niet gewenst. In 2016 is na een onderzoek van de 
kostenonderbouwing, de kostendekkendheid vastgesteld op 60%. In de begroting 2019 komen we uit 
op 58% kostendekkendheid, als gevolg van stijging van de onderhoudskosten voor de 
begraafplaatsen. Door deze daling van de kostendekkendheid en maatschappelijke ontwikkelingen 
rond de vraag naar maatwerk, is een nieuwe verordening lijkbezorgingsrechten opgesteld.  
 
BEOOGD EFFECT 
Met een tijdige vaststelling en publicatie van de verordening lijkbezorgingsrechten wordt een 
rechtmatige heffing van de rechten in 2019 zeker gesteld. 
 
ARGUMENTEN 
1.1. De gemeenteraad is bevoegd om de verschillende belastingverordeningen vast te stellen. 
De verordening lijkbezorgingsrechten is op een paar punten tekstueel gewijzigd. Deze tekstuele 
wijzigingen hebben vooral betrekking op de begripsomschrijvingen. Zo staat bijvoorbeeld aangegeven 
hoeveel lijken dan wel asbussen maximaal per graf kunnen worden begraven dan wel kunnen worden 
bijgezet. Bij het opstellen van deze wijzigingen is waar mogelijk aangesloten bij de 
beheersverordening gemeentelijke begraafplaatsen van de gemeente Raalte en bij de dagelijkse 
praktijk. Als basis hebben we de modelverordening lijkbezorgingsrechten van de VNG gehanteerd. 
 
Tarieventabel 
De bijbehorende tarieventabel is grotendeels gewijzigd. Deze wijzigingen zijn aangebracht om de 
tarieventabel in overeenstemming te brengen met de dagelijkse praktijk.  



   

 
   
 

 
Zo is bijvoorbeeld een voorziening opgenomen voor het begraven van een lijk van een persoon in een 
graf dat reeds geopend is. Vanuit de praktijk kwam meerdere malen het verzoek om voor zulke 
situaties een lager tarief te berekenen. Dit is nu juridisch afgedekt door het vast te leggen in de 
tarieventabel.  
 
In de tarieventabel zijn onder andere de volgende nieuwe diensten vastgelegd: 

 Het begraven van lijken in reeds geopende graven.  

 Het na opgraven van lijken, weer begraven van deze lijken in reeds geopende graven.  

 Het na schudden van graven, begraven van lijken in deze reeds geopende en geschudde graven. 

 Het bijzetten van asbussen en urnen in reeds geopende particuliere graven, -kindergraven, 
-grafkelders, -urnenkelders, -urnengraven of –urnennissen. 

 Het na verwijderen of opgraven van asbussen of urnen, weer opnieuw bijzetten van deze 
asbussen of urnen in reeds geopende particuliere graven,  -kindergraven, -grafkelders, 
-urnenkelders, -urnengraven of –urnennissen. 

 
Voor bovengenoemde diensten bedraagt het tarief 50% van het tarief voor het begraven van lijken 
dan wel 50% van het tarief voor het bijzetten van asbussen en urnen. In de toelichting bij de 
tarieventabel staat onder andere uitgelegd in welke situaties aanspraak kan worden gemaakt op 
bovengenoemde diensten. Daarnaast is een toelichting bijgevoegd bij de tarieventabel, waarin uitleg 
wordt gegeven over andere diensten/onderdelen uit de tarieventabel.  
 
Tarieven  
Voor bestaande diensten is zoveel als mogelijk aangesloten bij de huidige tarieven. Hierop is 
vervolgens, conform de begrotingsrichtlijnen, een inflatiecorrectie van 2,5% toegepast.  
Gebleken is echter dat bij bepaalde, bestaande diensten de kosten hoger lagen dan het berekende 
tarief. Voor die gevallen is besloten om het tarief iets meer dan 2,5% te verhogen.  
Deze laatste tarieven lagen namelijk niet in de lijn met de huidige kostendekkendheid en het niveau 
van dienstverlening. Dit was bijvoorbeeld bij het verlenen en verlengen van recht op een particulier 
urnengraf het geval. 
Bij tarieven waar een specifieke kostenonderbouwing mogelijk is, is dit toegepast bij de tariefbepaling. 
Raalte ligt met de voorgestelde tarieven in de lijn met andere gemeenten.  
 
Een opsomming van de belangrijkste wijzigingen in de tarieven is als volgt: 

 Het tarief voor het verlenen en verlengen van een recht op een particulier urnengraf is verhoogd 
en afgestemd met de tarieven voor het verlenen en verlengen van een recht op een particuliere 
urnenkelder en particuliere urnennis. 

 Er is een nieuw tarief opgenomen voor het verlengen van het recht op een particuliere grafkelder. 
Hierbij is aangesloten bij het tarief voor het verlengen van het recht op een particulier graf. 

 Er is een nieuw tarief opgenomen voor het inschrijven en overboeken van een particuliere 
grafkelders, -urnenkelders, -urnengraven en –urnennissen. Voorheen was alleen het inschrijven 
en overboeken in particuliere graven en –kindergraven belast. 

 
Voor een vergelijking tussen de oude en nieuwe tarieven inclusief een toelichting wordt verwezen naar 
bijlage 2. 
 
DUURZAAMHEID 
n.v.t. 
 
KANTTEKENINGEN 
n.v.t. 
  



   

 
   
 

 
FINANCIËN 
Enkele tarieven zijn met meer dan de inflatiecorrectie van 2,5% gestegen, enkele tarieven zijn naar 
beneden bijgesteld. Omdat we niet goed in kunnen schatten van welke diensten gebruik wordt 
gemaakt in 2019, wordt vooralsnog van budgettair neutraal uitgegaan. Bij de begroting 2020 kunnen 
we een actueel beeld geven van de financiële effecten en de kostendekkendheid. 
 
Bij zowel de bestaande als de nieuwe tarieven is rekening gehouden met afrondingen op € 0,05, 
waardoor er marginale afwijkingen naar beneden of naar boven optreden. 
 
VERVOLG 
Nadat de nieuwe verordening door uw raad is vastgesteld, treedt zij in werking op de dag na de 
bekendmaking. Als datum van ingang geldt 1 januari 2019. 
 
COMMUNICATIE 
Bekendmaking van de verordening vindt plaats in het elektronisch Gemeenteblad op overheid.nl. 
Begrafenisondernemers brengen we op de hoogte van de aanpassingen. 
 
 
BIJLAGEN 

1. Verordening lijkbezorgingsrechten 2019 met toelichting 
2. Tabel tarieven 2018 – tarieven 2019 met toelichting 

 
 
Burgemeester en wethouders van Raalte, 
 
 
 
 
 
de secretaris de burgemeester 
Karin Cornelissen     Martijn Dadema 


